

选秀倒计时

爱如少年,未来可期

备忘

那些曾在NBA选秀 “金榜题名”的中国球员

宋涛

1987年第3轮第67顺位
选中球队:亚特兰大老鹰

宋涛在1986年随中国男篮征战世锦赛,在对阵波多黎各的比赛中,一人独得28分。那届比赛中国队位列第9位,创造了当时的历史最好成绩。也正是在那次比赛中老鹰队球探看中了宋涛,并在第二年将他选中。

此后,宋涛与老鹰队完成了签约。但因在一次训练中遭遇膝盖伤病,他不得不到美国接受治疗,就在即将康复之时,却因在卫生间不慎摔倒导致旧伤复发,遗憾结束了自己的篮球生涯。

虽然是第一位与NBA球队签约的中国球员,但宋涛未能踏上NBA的赛场,想想整个过程,确实非常遗憾。

王治郅

1999年第2轮第7顺位
选中球队:达拉斯小牛

王治郅可谓年少成名,还不到17岁就已进入国家队,1996年奥运会他曾给“海军上将”罗宾逊送上大帽,震惊世界篮坛。

1999年王治郅被小牛队(现更名独行侠)选中,直到2001年才代表该队出战,成为第一名登陆NBA的亚洲球员。球迷们都记得那个镜头,场内的华人观众高举标语:“大郅,哥们来了。”

此后,王治郅还曾为快船、热火效力。整个NBA生涯,他共出战137场比赛,场均拿到4.4分1.7个篮板0.3次助攻和0.2次盖帽。

姚明

2002年第1轮第1顺位
选中球队:休斯敦火箭

姚明的故事大家再熟悉不过了。2002年,他成为第一位当选NBA“状元秀”的国际球员。此后,他与火箭队的故事,成了一代中国球迷的回忆。

姚明登陆NBA之前,在国内已无对手。不过美国篮球界对这名中国球员并不了解,很多业内人士对于火箭队的选择非常不解,然而姚明的表现让所有对他持怀疑态度的人闭上了嘴巴。

在姚明的NBA生涯中,共出战486场常规赛,场均拿到19.3分9.7次篮板1.9次盖帽和1.6次助攻。同样他还出战了28场季后赛,场均拿到19.8分9.3次篮板1.5次盖帽和1.0次助攻。

此外,姚明共8次入选NBA全明星阵容,2次入选最佳阵容二阵,3次入选最佳阵容三阵。作为一名身高超过2.20米的大个子,姚明在NBA的罚球命中率达到83.3%。

因为姚明,NBA在中国的关注程度达到了前所未有的高度。甚至可以说,姚明对NBA在中国乃至亚洲的推广都起到了至关重要的作用。

薛玉洋

2003年第2轮第28顺位
选中球队:达拉斯小牛

作为一名2.12米的内线,薛玉洋一度被外界寄予厚望。2003年他被小牛队选中,此后又被交易到了掘金队。

不过就在薛玉洋被选中后的第二天,中国篮协召开了通气会,宣布不同意薛玉洋前往NBA打球,因为他参加选秀未经中国篮协的批准,属于违反规定。

当年被选中时薛玉洋只有21岁,属于初出茅庐,想要在NBA立足还是有很多困难。此后薛玉洋与NBA彻底无缘。

易建联

2007年第1轮第6顺位
选中球队:密尔沃基雄鹿

与姚明一样,易建联在登陆NBA之前已获得CBA总冠军,他是除姚明之外选秀顺位最高的中国球员。有意思的是,2007-2008赛季易建联代表雄鹿队与姚明效力的火箭队上演了一场“中国德比”,当时央视在转播这场比赛时,特意设定了“扶姚直上、易往无前”的宣传语。

不过阿联并未在选择他的雄鹿队打太长时间球,此后他曾辗转篮网、奇才、小牛等多支队伍。伦敦奥运会之后,他重回广东男篮征战CBA。

2016年10月,阿联曾代表湖人队参加季前赛,并希望重返NBA。不过由于双方在合同上存在分歧,他最终与湖人队无缘。

孙悦

2007年第2轮第10顺位
选中球队:洛杉矶湖人

要说在征战NBA的中国球员中,孙悦是非常幸运的一名。于2007年被选中的他,加盟了全球瞩目的湖人队。他的队友包括科比、加索尔、奥多姆等传奇球星。

更重要的是,孙悦在2008-2009赛季随湖人队夺得NBA总冠军,获得了一枚宝贵的总冠军戒指。

离开湖人队后,孙悦一度与尼克斯队签订了部分保障合同,但一个月后他又被尼克斯裁掉。

周琦

2016年第2轮第13顺位
选中球队:休斯敦火箭

周琦一度被认为是姚明的接班人,最终的结果令大家有些失望。

后来发生的事也证明,火箭队对周琦确实不够重视。2017-2018赛季,周琦代表火箭队出场18次,场均出场6.9分钟,得到1.2分、1.2篮板和0.8盖帽。到了2018年12月,火箭队官方宣布将周琦裁掉。

随后的几年,周琦在CBA、NBL等联赛辗转,目前他正在随中国男篮备战国际比赛。他此前接受采访时透露,如果有机会,自己还是希望再去冲击NBA。

王哲林

2016年第2轮第27顺位
选中球队:孟菲斯灰熊

王哲林曾一度被美国篮球界看好,2012年他参加耐克篮球峰会时,作为全场唯一的亚洲选手单场拿到19分8个篮板,可谓是一战成名。

不过无论是CBA还是国家队,王哲林的成长有些低于预期,至今也没有达到外界期待的高度。

2016年,王哲林在第2轮被灰熊队选中,但他的签约权先是被送去湖人,随后又被转送给尼克斯。从能力上来说,王哲林距离NBA还有距离。不过,这次选秀倒是让王哲林得到了一个“灰熊名宿”的绰号。

●中超·第4轮

深圳队 1:0 沧州雄狮
梅州客家 2:2 北京国安

深足拉锯战中拿下三分
李章洙:运气站在我们这边



■深足球员庆祝进球。新华社/图

新快报讯 记者王敌梅州报道 昨天下午,在中超联赛第4轮的最后一个比赛日中,深圳队以1:0小胜沧州雄狮。阿奇姆彭在开场5分钟的进球帮助深足赢下了比赛。赛后,深足主帅李章洙说:“很走运,运气站在我们这一边。”

上轮比赛,深足在广东德比中被梅州客家远射绝杀,遭遇了赛季首败。此番交手沧州队,深足无疑希望扭转颓势,重回胜利轨道。赛前,李章洙表示,对上一场比赛的失利感到抱歉,但会努力争取赢下和沧州队的比赛。

原本,这场比赛被安排在梅州市区的曾宪梓体育场进行。由于梅州赛区近来连降暴雨,曾宪梓体育场的场地遭到了很大的破坏,因此这场比赛被改在了横陂足球小镇举行。不过由于此前一天成都蓉城和天津津门虎的比赛就在这里进行,双方在雨水中疯狂拼抢,因此场地被破坏得非常严重。

在深足与沧州队的赛前,双方都表达了对场地质量的担忧。客观地说,在如此坑坑洼洼的场地上,不大适合深足的发挥。不过,深足在比赛中取得了梦幻开局,开场仅5分钟,深足就抓住了沧州队防线立足未稳打出了反越位,阿奇姆彭利用速度优势打进了单刀球。对深足来说,这个进球在一定程度上缓解了球队的压力,同时把压力转给了沧州队。沧州主帅萨布利奇赛后坦言,是沧州队在开场时的注意力不够集中,让深足抓住了得分机会。

不过,在这之后,深圳队和沧州队就陷入了长时间的拉锯战。闷热的天气和糟糕的场地让双方队员踢得都很吃力,奔跑速度、传球精度、射门力度都下降了很多,而且高密度的比赛也严重地影响了球员的体能状态。或许是上一轮和梅州队的德比战消耗太大,在昨天比赛的下半时中段以后,深足的体能短板更加明显。

平心而论,深足赢下这场比赛有一定运气成分,即便在各项数据上深足都略占上风,但创造出的绝对机会并不多。比赛最后时刻,深足防线一度犯错,差点被沧州队扳平比分。若非守门员张鹭反应迅速,深足很可能会平局收场。萨布利奇说:“我们也有机会进球,可惜运气差了点,没能把握住。”

赛后,李章洙坦言,比赛非常艰难,能够拿到胜利非常不容易。“我们预想到这会是一场硬仗,但很走运,运气站在了我们这边。”

两球落后少打一人
梅州客家逼平国安

昨晚在中超第4轮最后一场比赛中,梅州客家在五华奥体中心以2:2战平了北京国安。比赛中,梅州队一度两球落后,还被罚下了一人,但在绝境中,全力以赴的梅州队依然扳平了比分,拿到了一个宝贵的平局。

本场比赛,梅州队边后卫杨超声在第40分钟被罚下。幸运的是,梅州队连追两球,并最终把2:2的比分保持到了终场结束。梅州队目前赛4轮1胜3平。